



还没复出,重返政坛梦就碎了?

法国前总统萨科齐被判3年有期徒刑

据法国媒体3月1日报道,法国巴黎轻罪法院当天裁定前总统萨科齐“腐败”和“以权谋私”罪名成立,判处其3年有期徒刑,其中包括1年实刑。

据报道,案件主审法官克里斯蒂娜·梅当天表示,萨科齐“利用其身份及政治和外交影响力拉拢法官,以满足个人利益”,其行为性质“特别严重”。

法院同时对其他涉案人员做出判决。萨科齐的律师蒂埃里·埃尔佐格因腐败和“违反职业保密”罪名被判处3年有期徒刑,缓刑两年,并被判处5年内禁止从事律师职业。前高级法官吉尔贝·阿齐贝尔因腐败等罪名被判处3年有期徒刑,缓刑两年。

根据法国法律规定,萨科齐可在法院宣判后10天内提起上诉。

萨科齐成为继希拉克之后第二位被判有罪的法国前总统,或将成为首位入狱服刑的前总统。专家称,萨科齐的命运走向,某种程度上已成为了观察法国政治的风向标。“萨科齐的故事”还没有结束。

被判入狱

前总统遭遇“暴风雨”

2020年夏天,萨科齐出了一部新传记,名为《暴风雨时刻》。签名售书时,他否认这本书是第三次政治复出计划的一部分,因为“没人相信我”。他曾在2007年至2012年期间担任法国总统,2012年竞选连任失败后淡出政坛。

如今,他担心的“暴风雨”已经袭来。2013年3月,萨科齐被指控涉嫌在2007年竞选总统时从欧莱雅集团女继承人利比亚纳·贝当古那里获取大量现金。2013年10月,法院裁定撤销指控。但是,调查过程中发现其他线索,案件余波未了。调查人员在2013年对萨科齐实施了电话监听,目的本来是调查他在2007年总统选举中是否非法接受了时任利比亚领导人卡扎菲的政治献金,却意外发现他使用化名与律师埃尔佐格对话。而后者曾与时任高级法官阿齐贝尔多次沟通。检方从录音证据中推断,萨科齐方面承诺帮助阿齐贝尔获得晋升,条件是后者提供贝当古案的内幕消息。

围绕萨科齐腐败案,法国法律界存在



3月1日,法国前总统萨科齐抵达巴黎一家法院。新华社发

不同观点。有人质疑司法机关不能“将此案证据用于彼案”,但也有人认为检方的操作并不违法。检方全国反贪腐财金检察院的负责人曾保证,“没有人想报复一位前总统”。

萨科齐近年来官司缠身。他计划于本月晚些时候在另一起涉及2012年竞选的案件中接受审判。在该案中,他被控超过竞选开支的严格限制。而持续时间最长、最严重的指控,则来自其2007年竞选活动涉及利比亚的政治献金一案。

提起上诉

萨科齐等人不服判决

目前,萨科齐、律师蒂埃里·埃尔佐格以及前高级法官吉尔贝·阿齐贝尔在内的三名被告均表示不服判决,提出上诉。分析人士指出,即便上诉失败,萨科齐也可能不需要入狱服刑。在法国,一年刑期可以在包括佩戴电子手铐或限制在家中监禁等方式执行。

但在巴黎政治大学教授帕斯卡尔·佩里诺看来,对萨科齐的政治生命来说,“这是沉重的打击”。法国2022年将举行总统大选,萨科齐的支持者近期不断造势,试图为他再次参选铺路。

著名法国问题专家郑若麟认为,萨科齐案件是法国传统左右翼内部斗争激化的一个反映。

不少西方媒体认为,萨科齐仍然在法

目前,萨科齐、律师蒂埃里·埃尔佐格以及前高级法官吉尔贝·阿齐贝尔在内的三名被告均表示不服判决,提出上诉。在巴黎政治大学教授帕斯卡尔·佩里诺看来,对萨科齐的政治生命来说,“这是沉重的打击”。

国保守派中占主导地位。佩里诺教授指出,萨科齐自卸任以来虽然一直担心法律纠纷,可此前他在法国右翼势力中树立了一个“不可替代”的幕后造王者形象,本次判决可能会破坏这种政治影响力,并影响2022年总统大选之前萨科齐再次卷土重来的希望。

英国《每日电讯报》指出,尽管如此,关于萨科齐政治上已经完蛋的说法可能被证明是不成熟的。分析人士称,萨科齐等人对这一裁决的上诉可能会拖延数年,但这一裁决无疑是对法国主流右翼的又一次沉重打击。

深度观察

此事件成观察法国的风向标

除了“腐败”和“以权谋私”,萨科齐日前还陷入了“插队打新冠疫苗”的舆论风波。据多家法媒披露,凭借一名私人医生开具的处方,萨科齐今年1月在上塞纳省一家军事医院接种了第一剂新冠疫苗。目前,法国75岁以下、护理人员与高危人员之外的人员暂不在优先接种的队伍里。就在众多老人为接种预约爆满而等待之时,“特权接种”让人们颇为愤怒。

郑若麟注意到,本次判决与以往非常不同的一点是,法国社会对腐败和特权行为已经深恶痛绝。该事件某种程度上已成为了观察法国政治的风向标。综合新华社、《新民晚报》、第一财经、澎湃新闻等

外交部: 欢迎联合国安理会 通过关于 新冠疫苗问题的决议

新华社北京3月2日电 外交部发言人汪文斌2日说,联合国安理会日前协商一致通过关于新冠疫苗问题的决议,强调加强国际疫苗合作,确保包括受冲突影响和不稳定地区在内的全球各个国家及地区平等获取可负担的疫苗,这体现了安理会的作用,中方对此表示欢迎。

汪文斌在当日例行记者会上答问时说,中方一直在以实际行动践行习近平主席关于将疫苗作为全球公共产品的重要宣示,率先加入世卫组织“全球合作加速开发、生产、公平获取新冠肺炎防控新工具”倡议,积极同10多个国家开展疫苗研发合作,加入并支持“新冠肺炎疫苗实施计划”,促进疫苗公平分配。应世卫组织方面请求,中方决定向“实施计划”先提供1000万剂国产疫苗,用于满足发展中国家急需。中方决定参加维和人员新冠疫苗之友小组,并向联合国维和人员捐赠疫苗。

“中方将继续同各方共同努力,加强在疫苗、防控等领域合作,推动构建人类卫生健康共同体,共同努力夺取全球抗击疫情最终胜利。”汪文斌说。

白|杰|品|股

双底

问:周二沪指高开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二高开低走,贵州茅台盘中大跌超5%拖累股指,沪指跌幅最大险守3500点。盘面上,碳中和、新能源逆势表现,北上资金净流出超60亿元。截至收盘,两市涨停38只,跌停12只。技术上看,沪深股指仍继续失守5日均线,不过60日均线失而复得,两市成交环比有所增加;60分钟图显示,各股指再次失守5小时均线,不过深成指和创业板指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,由于节后股指跌幅大,且伴随利空消息,短期想要一次性V形反转显然不太现实,后市必将构筑双底化解做空动能,不过两市成交仍保持在较活跃水平,因此构筑双底形态将不需要太多时间,预计将在本周内完成。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体继续增加。综合来看,A股周二调整主要原因是消息面导致,相信很快会正面澄清,短期市场仍需震荡拉锯继续修复技术形态。

资产:周二按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)30万股,今世缘(603369)3.8万股,水井坊(600779)2.5万股,光正眼科(002524)24万股,康泰生物(300601)1.2万股,用友网络(600588)5万股,浙江龙盛(600352)11万股。资金余额1312218.6元,总净值18789768.6元,盈利9294.88%。

周三操作计划:浙江龙盛、用友网络、今世缘、水井坊、康泰生物、光正眼科、华创阳安、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰

美沙关系正“重新校准” 不寻求关系破裂

双边关系如何走 美国给沙特开“清单”

美国国务院3月1日表示,美国与沙特阿拉伯关系重要,美方正在“重新校准”双边关系,但不寻求关系破裂。

美国国务院发言人普赖斯表示,美方希望美沙关系不仅体现合作与共同利益,还应更加透明且符合美国价值观。拜登政府就任后“重新校准”双边关系,美方上月26日公布卡舒吉遇害案调查报告就是措施之一。报告称沙特王储穆罕默德批准“俘获或杀害”卡舒吉的行动。沙特外交部表示完全拒绝接受这一报告。

普赖斯说,美方希望与沙特阿拉伯发展“更加可持续”的关系,关注沙方“今后举动”。

提出要求/

美方已经要求沙特解散“快速干预部队”

普赖斯在记者会上说,美方“重新建立”对美沙关系的期待,“想让这一持续大约80年的关系更具可持续性”。

“我们聚焦(沙特)今后的举动。这是我们为什么不寻求(两国关系)破裂而是重新校准的原因之一。”普赖斯说。

美国情报机构2月26日公布沙特记

者贾迈勒·卡舒吉2018年在沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆遇害事件调查报告,认定沙特王储穆罕默德批准“俘获或杀害”卡舒吉的行动。美方同时对沙特施加制裁,对象包括沙特情报总局前副局长艾哈迈德·阿西里和沙特“快速干预部队”,并禁止76名沙特公民入境。

普赖斯说,美方已经要求沙方解散“快速干预部队”,并采取“制度性、系统性改革”以确保“彻底停止”“打压持不同政见者的行动”;另外,要求沙方取消对两名获释“女权运动者”施加的旅行限制。

沙特政府拒绝接受美方报告。沙特外交部强调,这份报告包含“未经核实、不准确”的结论。沙特常驻联合国代表阿卜杜拉·穆阿利米1日在社交媒体推特上发文称,这份报告基于推测而没有真凭实据。

报告说,王储穆罕默德自2017年以来对沙特安全和情报机构有“绝对控制权”,因而沙特官员“极不可能”在没有获得他授权的情况下行动。

穆阿利米在推特上说:“王储已经勇敢地承担道义责任,把嫌疑人交给司法系统,承诺改革情报机构。已经结案!”

留下余地/

美方称一系列举措不是为了破坏美沙关系

美国施压沙特的同时,给双边关系留下余地。国务卿安东尼·布林肯表示,美方一系列举措不是为了破坏美沙关系,美方仍致力于保护沙特不受威胁。

另外,美方并未将沙特王储穆罕默德列为制裁对象。白宫发言人珍·普萨基1日说,美方没有制裁过已建交国家的政府领导人,且在卡舒吉案中,制裁“应承担责任的组织网络是防止这类罪行再度发生的最好方式”。

就今后是否可能制裁沙特王储穆罕默德,普萨基表示,美方“保留按照我们选择的时间和方式采取任何行动的权利”。

另一方面,沙特也希望维持双边关系。沙特外交部26日说,沙特与美国的伙伴关系“强劲、持久”,沙方期待维持双边战略伙伴关系的基础。

沙特常驻联合国代表穆阿利米在推特上呼吁:“让我们共同前进,处理全球大事。” 据新华社